
 

9.1.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Παράταση του χρόνου απασχόλησης ωφελούμενων 
μακροχρόνια ανέργων ηλικίας άνω των 55 ετών της Δημόσιας 
Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) και προοπτικές για το 2026» 

Το πρόγραμμα απασχόλησης μακροχρόνια ανέργων ηλικίας 
άνω των 55 ετών που υλοποιείται από τη Δημόσια Υπηρεσία 
Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) αποτελεί σημαντικό εργαλείο για την 
ενίσχυση της απασχόλησης και της κοινωνικής ένταξης μιας 
ευάλωτης ηλικιακής ομάδας. 

Η συγκεκριμένη δράση έχει επιφέρει θετικά αποτελέσματα 
στην επανένταξη στην αγορά εργασίας και στη βελτίωση της 
οικονομικής και κοινωνικής θέσης των ωφελούμενων. 

Το πρόγραμμα προβλέπεται να ολοκληρωθεί τον Απρίλιο του 
2025, χωρίς μέχρι στιγμής να έχει ανακοινωθεί επίσημη 
παράταση ή νέα φάση υλοποίησης. Η ολοκλήρωση του 
προγράμματος χωρίς την παροχή παράτασης ή μεταβατικής 
λύσης για τους ωφελούμενους αλλά και για τις επιχειρήσεις που 
συμμετέχουν, εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για την απώλεια 
θέσεων εργασίας και την υπονόμευση της κοινωνικής 
προστασίας σε ευάλωτες ομάδες. 

Επειδή, η συγκεκριμένη δράση έχει επιφέρει θετικά 
αποτελέσματα στην επανένταξη στην αγορά εργασίας και στη 
βελτίωση της οικονομικής και κοινωνικής θέσης των 
ωφελούμενων, 
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Επειδή, το πρόγραμμα προβλέπεται να ολοκληρωθεί τον 
Απρίλιο του 2026 χωρίς μέχρι στιγμής να έχει ανακοινωθεί 
παράταση ή νέα φάση υλοποίησης, 
Επειδή, η ολοκλήρωση του προγράμματος χωρίς παράταση 
ενέχει κίνδυνο απώλειας θέσεων εργασίας και υπονόμευσης 
της κοινωνικής προστασίας σε ευάλωτες ομάδες, 
Επειδή, η ΠΕ Ροδόπης παρουσιάζει αυξημένα ποσοστά 
ανεργίας και ιδιαίτερα κοινωνικοοικονομικά χαρακτηριστικά 
που απαιτούν ειδική μέριμνα, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων να προχωρήσει σε παράταση του 
προγράμματος απασχόλησης μακροχρόνια ανέργων 
ηλικίας άνω των 55 ετών της ΔΥΠΑ, το οποίο 
ολοκληρώνεται τον Απρίλιο του 2025, και αν ναι, για 
ποιο χρονικό διάστημα; 

2. Υπάρχει πρόθεση σχεδιασμού και υλοποίησης νέου ή 
αντίστοιχου προγράμματος απασχόλησης μακροχρόνια 
ανέργων άνω των 55 ετών για το έτος 2026, προκειμένου 
να διασφαλιστεί η συνέχιση της στήριξης αυτής της 
ευάλωτης ηλικιακής ομάδας; 

3. Λαμβάνοντας υπόψη τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του 
Νομού Ροδόπης, προτίθεται το Υπουργείο να προβλέψει 
αυξημένο αριθμό θέσεων ή ειδική μέριμνα προσλήψεων 
στο πλαίσιο της παράτασης ή/και μελλοντικών 
αντίστοιχων προγραμμάτων για την εν λόγω περιοχή; 
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